MEDICINA
#)OBJETIVO

RESOLUCOES COMENTADAS DO SIMULADO 2

Questao 1

A reproducao sexuada aumenta a variabilidade genética
da populacao de caramujos parasitados pelos vermes.
Dessa forma, a populacao apresenta maior possibilidade
de sobreviver quando parasitados pelos vermes.

A reproducao assexuada produz copias geneticamente
idénticas, mas permite o aumento mais rapido da popu-
lacdo de caramujos.

Questao 2

a) 4 - representa a decomposicao da matéria organica
nitrogenada realizada principalmente por bactérias
decompositoras, acarretando a producdao de amoénia
(NH; ou NH;).

5 - Oxidacao da amonia a nitritos efetuada por bac-
térias Nitrosomonas, fendomeno da nitrosacao.

6 - Oxidacao do nitrito a nitrato por bactérias do
género Nitrobacter, processo chamado nitratacao.

A formacao do nitrato é de grande interesse para os
vegetais porque constitui a fonte de nitrogénio para a
producao de proteinas, acidos nucleicos, clorofilas e
outros compostos nitrogenados.

b) Transformagdo 1 porque transforma o NO; em N,
gasoso e isso constitui perda de nitrogénio utilizavel
para os vegetais. O fendmeno é a desnitrificacao rea-
lizada por bactérias desnitrificantes entre elas, as do
género Pseudomonas.

Questao 3

a) Nos dias frios, ha uma vasoconstricao periférica, para
diminuir a perda de calor corpéreo, auxiliando na
endotermia. Nos dias quentes, ha uma vasodilatacao
periférica, para aumentar a liberacao de calor cor-
poreo, auxiliando na manutencao da temperatura do
corpo, relativamente, constante (endotermia).

b) A camada cdérnea possui muita queratina, que protege

0 organismo contra: microorganismos patogénicos e
perda excessiva de agua.
Os melandcitos possuem a proteina melanina que
protege o tegumento, contra os efeitos nocivos da
radiacao ultravioleta, que @ mutagénica, podendo oca-
sionar até o cancer de pele (melanoma).
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Questao 4

b) 1) Asg = Vg t (MU)

4,0 = 0,50T =

2) ASG=VOt+%t2

0,25

D+40=0+ """ .(8,0)2(m)
2

Resposta: a) yg = 0,25m/s?

b) D = 4,0m

Questao 5

a)

b)

U=Ri= U =6000Q.50.103A=| U=300V

Pot = Ui =300V .50 . 103A = | Pot = 15W

Q = Pot . At

mcA6 = Pot . At

AB = Pot . At - 15W . 10s 150 oC

Af =5,95 . 107%°C

Respostas: a) U = 300V

Pot = 15W
b) A8 =5,95 . 10™4°C

m.c 60kg . 4200J/kg°C 60 . 4200
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Questao 6

Questao 7

a)

b)
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Determinacao da leitura do amperimetro 1:
Upg =Reqi
25,0 = 5,0i

Leitura de A,

Os percursos percorridos pelas correntes elétricas i, e
i, tém mesma resisténcia elétrica, logo:

Assim: Leitura de A,

Leitura do voltimetro V, inserto entre os pontos C e B.
Ucg =Rgg i
Ucg =2,0.5,0 (V)

Ugg = 10,0V

Leitura de V,

Leitura do voltimetro V, inserto no ramo X.
Uy =R, i,

Uy =6,0.25 (V)

Uy = 15,0V Leitura de V,

Respostas:a) A;:5,0 A
A, 2,5A

b) V,: 10,0V

V,: 15,0V
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a) 2M, 10% 180M, = 30M, Mg 6
3M, 90% Mg = 6M, M,
M,
b) d,= V_A My =dy V, oo My =2V,
Mg
dg = V_B o Mg =dg Vg .. Mg =4V
Como Mg =6M, . 4Vg=6.2.V, .. Vg=3V,
V
B =3
Va
) d 2M, + 3Mg 2M, +3(6.M,) 20M,
C = = = =
2V, + 3V, 2V, +3(3.V,) 11V,
20 d
=T
20
d= STHE 2g/ecm3 .. d = 3,6g/cm?3
Questao 8
a) Uus: grupo 17: 7° Periodo: 152 ........ 7s27p®
e=117 p=117 Z=117
ou
7° Periodo: completo, 32 elementos
62 Periodo: g;At
+32 )
7¢ Periodo: ;,,Uus
Un un septio (Z = 117)
b) GN isoeletrénico ,,Ca?*
e=18 e=18
GNp=e .. p=18 .. N=20
A=N+Z .. A=18+20 .. A=38
Questao 9
a) NaC/ Na
5859g——23g
11,79 X
S X = 4,6 g
Superior a recomendacao (2 g de Na por dia)
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O Na apresenta maior raio atéomico que o C/, pois o Na
possui menor numero atémico (atracao entre protons e
elétrons sera menor). Em um periodo da tabela periodi-
ca, o raio atomico aumenta da direita para a esquerda.

Questao 10

Admitindo que os irmaos sejam de “pouca sorte”, ou seja
que eles tenham dificuldades para tirar as quatro meias de
mesma cor, eles podem tirar 9 meias sem que tenham tira-
do quatro da mesma cor (3 marrons, 3 pretas e 3 brancas).
A décima meia, com certeza completaria um grupo de
quatro meias da mesma cor.

Resposta. C

Questao 11

1) A cada 16 minutos a minhoca:
- subiu trés trechos de 111 cm
- descansou um minuto.
- escorregou 11 cm.
Desta forma, efetivamente subiu 3 x 111 - 11 = 322 cm.
2) Até atingir a altura de 1288 cm foram necessarios qua-
tro ciclos de 16 minutos, pois 4 x 322 = 1288.
3) Para percorrer os 1510 — 1288 = 222 cm finais bastam
2 x 5 minutos.
4) Ao todo (4 x 16 + 10) = 74 minutos.
Resposta: 74

Questao 12

So seria possivel agrupar os n alunos da faculdade em gru-
pos de k alunos cada (com k # 1 e k # n) se k for divisor
de n.

Como o enunciado afirma que esta divisao nao foi possivel,
significa que n so é divisivel por 1 e pelo préprio n.

Desta forma, n é primo.

Resposta: C
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